
  

 
 

 
 

 

1) සුළු කරන්න. 

 10 + 4x3 

 

 
2) (-5) + (-2) හි අගය සවොයන්න. 
 
 

 
 

3) රූඳසේ ඇති සියලුභ ද්විඳාර්඾වික වභමිතික අක්඿ ඇ඲ දැක්ලන්න. 

 

 

 

 

 
 

 

4) 5 x 5 x 5 x a x a ප්‍රකා඾නය දර්඾ක කකාරසයන් ියයා දක්ලන්න. 

 

 
 

 

5) 13 යන්න ද඾භ වංඛ්‍යාලක් ස඼ව ියයා දක්ලන්න. 
    20 
 

 

 
 

6) රූඳසේ ඳරිමිතිය සවොයන්න. 
 

      6cm 

      

 

7 සරේණිය ගණිතය- I , II කා඼ය : ඳැය 02 
 
නභ : ......................................................................                       විබාග අංකය : ...................................... 

I සකොටව 

 1 සිට 20 සතක් ප්‍ර඾නන සිය්ල඼ටභ සභභ ඳ්‍රසේභ ිළිතුරු  වඳයන්න. 

  එක් ප්‍ර඾නනයකට ඼ුණු  02 ඵැිනන් හිමි ස.. 

10 cm 



  

 
 

7) කසරෝශණ ිළිතසල඼ට ියයන්න. 

 3  ,    2 ,    5 

 4       3      6 

 

 

8) රූඳසේ ඇති වභාන්තර ඳාද යුග඼යක් නම් කරන්න.      D  C 

 

 A B 

 
9) ඉනුකිසේ උඳන්දිනය 2020.10.12 ස.. ුර඿නමි ඉනුකිට ලඩා අවු.2 භාව 11 දින 11 ක් ලැඩිභ්ලය. ුර඿නමිසේ                 

උඳන්දිනය සවොයන්න.  

 

 

10) x භිනන් නිරූිළත වංඛ්‍යාස. ශරි අඩකට ලඩා 7 ක් ලැඩි වංඛ්‍යාල වීජීය ප්‍රකා඾නයක් භිනන් ියයා දක්ලන්න. 

 

 

11) ඳශත දැක්සලන ප්‍රකා඾ අුරරින් නිලැරදි ප්‍රකා඾ ඉදිරිසයන් √ ඼ුණණ ද ලැරදි ප්‍රකා඾ ඉදිරිසයන් x ඼ුණණ ද 

සයොදන්න. 

  I.   ඳරාලර්ත සකෝණයක් අබයන්තර සකෝණයක් ස඼ව ඇ්නනම් වලා උ්නත඼ ඵුඅඅ්‍ර ස..   (..........) 

  II.  ඳාද සිය්ල඼ දිිනන් වභාන ශා සකෝණ සිය්ල඼ වි඾ා඼්නලසයන් වභාන ඵුඅඅ්‍ර වවිධි ඵුඅඅ්‍ර ස..  (..........) 

  III. සරොම්ඵවය යනු වවිධි ඵුඅඅ්‍රයකි.         (..........) 
 

 
 

12) ඳරිභාල 240 cm3 ලන ඝනකාබ ශැඩැති ලී ුණට්ටියක දිග වශ ඳෂ඼ ිළිතසලියන් 12 cm ශා 5 cm ස.. එහි 

උව සවොයන්න. 

 
 

13) විව඲න්න. 

      5x - 2 = 13 
 

 
 

14) දී ඇති රූඳ වටශසන් සක්න්ද්‍රය ශා වි඿නකම්බය නම් කරන්න. 

 

  

 

  

A 

B 

C 

O 



  

 
 

15) සුළු කරන්න. 

     (i)  5.243 x 100 

     (ii) 342.5 ÷ 1000 

 

16) බිවනකට් ඳැකට්ටුලක වනකන්ධය 450g ස.. එලැනි ඳැකට් 08 ක් වනකන්ධය 550g ලන සඳට්ටියක අසුරා 

ඇ්නනම්, එභ සඳට්ටිසේ වනකන්ධය සවොයන්න. 

 

 

17)  A = { "COLOMBO" යන ලචනසේ අුණු  *} නම්, A හි අලයල සිය්ල඼ වඟ඼ ලරශන් ුරෂ ියයා 

දක්ලන්න. 
        

   
 

18) 3,5,2,1 සභභ ඉ඼ක්කම් ශතර එක් ලරක් ඳභණක් බාවිත කරමින්, ඉ඼ක්කම් ශතරක, 4 න් ඉතිරි නැතිල 

සඵසදන ුණඩාභ වංඛ්‍යාල ියයා දක්ලන්න.  

 

 

19) 21 ලන සියලසවේ කරම්බක දිනය ශා අලවාන දිනය වම්භත කකාරයට ියයා දක්ලන්න. 

 

 

20) 20 ප්‍රථමභක වාධක ල඼ ුණණිතයක් ස඼ව ියයන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 
 

II සකොටව 

 ඳෂමු ප්‍ර඾නනයට වශ තල්න ප්‍ර඾නන ශතරකට ිළිතුරු  වඳයන්න. 
 ඳෂමු ප්‍ර඾නනයට ඼ුණු  16ක්ද අසනුණ්න ප්‍ර඾නන ව඲ශා ඼ුණු  11 ඵැිනන්ද ඼ැසේ. 

(01) නිභාිය සලෂ඲වැ඼කට සගොවන මි඼ දී ග්න ද්‍රලය ශා ප්‍රභාණ අඩංුණ ඵු  ඼ැිසවනුරලක් ඳශත ලුණස. දැක්ස.. 

ව ඇසුරින් අවා ඇති ප්‍ර඾නන ල඼ට ිළිතුරු  වඳයන්න.  

   

ද්‍රලය 1 kg ක මි඼ 
මි඼ දී ග්න ප්‍රභාණය මි඼ 

ශා්ල ු . 250.00 5 kg ................................ 

ඳරිප්පු ු . 200.00 2.5 kg ................................ 

ඳාන්ිළටි ු . 120.00 ................................ ු . 180.00 

සීනි ................................ 3 kg ු . 465.00 

ස්න සකොෂ ු . 800.00 250 g ................................ 

 

a) (i) ඉශත ලුණල ඔඵසේ ිළියුරු  ඳ්‍ර  සේ ිළටඳ්න කරසගන එහි හිවනතැන් පුරලන්න. 

   (ii) නිභාිය මි඼ දී ග්න ඵු  භ්ලස්ල මුලු වනකන්ධය සවොයන්න. 

  (iii) නිභාිය මි඼ දී ග්න ඵු  භ්ලස඼හි මුලු ලටිනාකභ සවොයන්න. 

  (iv) ලැඩිහිටි නිලාවයකට ඳරිතයාග කිම භ ව඲ශා නිභාිය ඉශත කකාරසේ ඵු  භලු 12 ක් වකවන කරිස 

නම්, එභ ඵු  භලු 12 හි මුලු වනකන්ධය සවොයන්න. 

b) * නිභාිය ඇයසේ නිලසවහි ව෕ ිත඲ ිළරිසිදු කිම භ ව඲ශා සඳොම්ඳයක් වවිකර එහි ව෕ ජ඼ය ිළටතට 

සඳොම්ඳ කරිස. එභ සඳොම්ඳය භිනන් මිනි්නුරලක් ුරෂ ජ඼ය 4l 475 ml ක ප්‍රභාණයක් ිළටතට සඳොම්ඳ 

කරනු ඼ඵිස. 
   (i) සඳොම්ඳ භිනන් වම්පූර්ණ ිත඲ හිවන කිම භට මිනි්නුර 15 ක් ගත ස. නම් ිතසදහි තිබූ ජ඼ ඳරිභාල l 

ශා ml ලියන් සවොයන්න. 
   (ii) ලුරර සඳොම්ඳ කිම භට වභාන දිගකින් යුක්ත ඵට 5 ක් එකිසනක වභඵන්ධ කර තිබූ අතර එහි මුලු 

දිග 43 m 5 cm වුනි. එක් ඵටයක දිග සවොයන්න. 

 

(02) ඳාවස්ල 7 සරේණිසේ සිසුන් විසින් වංවිධානය කරනු ඼ඵන උ්නවලයක් ව඲ශා විදුශ්ලඳතිුරමියට 

කරාධනා කිම භ ිළණිව වකවන කරන ඼ද කරාධනා ඳ්‍රයක් ඳශත දැක්ස.. 
 
 D C 

   

 

 8 cm 5 cm 

 

                 A B 

P Q 

R S 

15 cm 



  

 
 

a) (i) රූඳසේ SB භිනන් දැක්සලන දිග සවොයන්න. 

    (ii) PQRS අඳුු  කෂ සකොටසවේ ලර්ගප඼ය සවොයන්න. 

   (iii) අඳුු  සනොකෂ සකොටසවේ ලර්ගප඼ය සවොයන්න. 

   (iv) PQRS භාිසභ දිසේ P ලියන් කරම්බ කර නැලත P ල඼ටභ ඳැමිසණන ඳරිදි ඳඵලු ඇ඼වීභට 

අදශවන කරන්සන් අනුයාත ඳඵලු සදකක් අතර ඳරතරය 1 cm ලන ඳරිදිය. ව ව඲ශා අල඾ය ලන ඳඵලු 

වංඛ්‍යාල සවොයන්න. 

b) ඳැ්නතක දිග 12 cm ලන වභඳාද ත්‍රිසකෝණයක ශා වභචුරර්‍රයක ඳරිමිතිය වභාන ස. නම් 

වභචුරර්‍ර සේ ඳැ්නතක දිග සවොයන්න. 
 

(03) (a) සුළු කරන්න. 

(i)   1    +   3 (ii)   4   3   -   1  1 
      10        5              5            2 

(b) (-3) + (+5) හි අගය වංඛ්‍යා සර්ඛ්‍ාලක් ඇසුරින් සවොයන්න. 

(c) (i) 64 වංඛ්‍යාල ඳාදය 2 ක ව෕ දර්඾ක කකාරසයන් ියයන්න. 

     (ii) 3x3y2  විහිදුලා ියයන්න. 

    (iii) x = 2 ශා y = 5 නම් 3x3y2 හි අගය සවොයන්න. 

 

(04) (i)   සුජානිසේ උඳන්දිනය 2012.12.25 ස.. 2024.08.01 දිනට ඇයසේ ලයව සවොයන්න. 

       (ii) සුජානිසේ ඵා඼ වසශෝදරයා සුජානිට ලඩා අවු.3 භාව 2 දින 15 කින් ඵා඼ය. සුජානිසේ          

වසශෝදරයාසේ උඳන්දිනය සවොයන්න. 

 (iii)  සුජානිසේ වසශෝදරයා ඉඳදුන ලර්඿ය අධික ලර්඿යක් ඵල සුජානි ඳලවිස. ඇයසේ ප්‍රකා඾ය වතය 

ස.ද? අවතය ස.ද? සශේුර දක්ලන්න. 

       (iv) 2024 ලර්඿ය අය්නලන, 

(a) ද඾කය 

(b) සියලව 

(c) වශ්‍රකය ියයා දක්ලන්න. 

 

(05) (a) (i) සලන් රූඳ වටශන ශඳුන්ලා දුන් ගණිතඥයාසේ නභ ියයන්න. 

               *          P = { "41214" යන වංඛ්‍යාස. ඉ඼ක්කම් } 

             (ii) P ුණ඼කය සලන් රූඳයක් භිනන් දක්ලන්න. 

            (iii) ුණ඼කයක් අලයල ඇසුසරන් ියයා දැක්වීසම් දී ිළිතඳැදිය යුුර විස඾ේ඿ කු ු  02 ක් ව඲ශන් 

කරන්න. 

            (iv) Q = { a, e, i, o, u } නම්, 

                  Q ුණ඼කය නි඾නචිතල ශඳුනාගත ශැකි සඳොදු ඼ක්඿ණයක් භිනන් ියයා දක්ලන්න. 

      (b) ප්‍රදීඳාගාර ුරනක සීනු 3 ක් ඇති අතර වලා නාද ලන්සන් මිනි්නුර 4 ට, 6 ට ශා 8 කට ලරක් ය. සීනු 

ුරනභ සඳ.ල. 10.30 ට එකලර නාද වුණි නම් නැලත සීනු ුරනභ එකලර නාද ලන ස.඼ාල 

සවොයන්න. 



  

 
 

(06) (i) 6 cm දිග වර඼ සර්ඛ්‍ා ඛ්‍ණ්ඩයක් නිර්භාණය කර එය AB ස඼ව නම් කරන්න. 

       (ii) සර්ඛ්‍ා සදක අතර ඼ම්ඵ දුර 4 cm ලන ඳරිදි AB සර්ඛ්‍ාලට වභාන්තර සර්ඛ්‍ාලක් නිර්භාණය කරන්න. 

       (iii) එභ සර්ඛ්‍ා භත වභාන්තර ඵල ඼ුණු  කරන්න. 

       (iv)  A හිදි 60° ක සකෝණයක් නිර්භාණය කරන්න. එය ඉශත වභාන්තර සර්ඛ්‍ාල සේදනය ලන ඼ක්඿ය 

C ස඼ව ඼ුණු  කරන්න. 

 

(07) (a) වංඛ්‍යා සර්ඛ්‍ාල බාවිතසයන් අගය සවොයන්න. 

       (i) (+5) + (-3) 

      (ii) (-4) + (+5) 

 

      (b) වංඛ්‍යා සර්ඛ්‍ාල බාවිතසයන් සතොරල අගය සවොයන්න. 

      (i)  (+8) + (-5) 

      (ii) (-4.5) + (-3.2) 

      (iii) (+ 3 ) + ( - 4 ) 
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      (c) 25   2 යන වංඛ්‍යාල 6 න් ඉතිරි නැතිල සඵසද් නම් හිවන තැනට ගැ඼සඳන ඉ඼ක්කම් සදකක් 

ියයන්න. 

 
 

 


